



## 刘逢燕 “苦孩子”苦干创大业



劳模名片：  
全国劳动模范  
民扬集团有限公司董事长

### ◆ 事迹精萃 ◆

出生于贫穷农民家庭的刘逢燕,对“来之不易”四个字有特别的感触。也正是因为苦出身,让他明白世上没有“金汤匙”,幸福要靠自己的双手与勤奋去创造。

多年来,刘逢燕艰苦奋斗,诚信经营,依靠科技创新,使原先名不见经传的小企业,一步一步发展壮大。企业先后获得中国驰名商标、浙江省名牌产品、全国AAA级守合同重信用单位,温州市活力和谐企业等多项荣誉,成为行业内颇有影响力的企业。在企业里,员工们谈起他,总是纷纷竖起大拇指:“是个好老板!”他将以人为本的理念渗透在企业的方方面面:为了让员工有一个良好的工作生活环境,企业投入数千万元,改善员工的食宿、交通条件和文化精神生活;公司招聘红色CHO担任集团公司党总支书记,增强党组织在企业的核心作用;充分发挥工会、共青团、妇联组织的作用,全体员工的优越感、归属感、安全感、幸福感进一步增强;创建的三位一体职工乐园,被省、市总工会评为示范单位;职工书屋被全国总工会评为“优秀职工书屋”……这样的事例数不胜数。

作为连续当选的温州市人大代表,刘逢燕认真履行代表职责,撰写议案,反映社情民意,为政府建言献策,多次被评为优秀代表。与此同时,他积极投身社会慈善事业活动,履行一名企业家的社会责任。他每年参加政府的扶贫结对活动,每年用于教育、文化、慈善事业的捐款及地方公益事业的资金达100万元以上,受到社会各界的称赞。

### ◆ 精神礼赞 ◆

刘逢燕的人生就是一部奋斗史,当年那个来自农民家庭的穷苦孩子,依靠着自己的双手取得显著成绩。如今,他将自己的所能与所得,通过不同的方式回馈给员工和社会。

### ◆ 人生感悟 ◆

获得全国劳动模范称号,实现人生最大的梦想,以此为新的起点,更加努力奋斗,感恩国家,回报社会。

## 林小群 “以行为家”的“数钞票”冠军



劳模名片：  
永嘉支行大堂经理  
中国工商银行股份有限公司  
全国劳动模范

### ◆ 事迹精萃 ◆

“以行为家、献身金融”是林小群的座右铭。多年来,她秉持终身学习的理念,并在省、市、县工行和金融系统举办的各技术比武、比赛中取得了优异的成绩,成为一名优秀的服务型、技能型、知识型员工。

2006年,是林小群的丰收年。作为一名连续10年参加业务技能比赛的老队员,林小群起初觉得自己年龄偏大,家庭负担又重,产生过放弃参加比赛的念头。但在家人的支持、同事们的鼓励下,她终于又鼓起勇气投入到赛前的训练中。在随后的省分行第十届业务技能比赛中,她所参加的综合点钞项目比赛,是所有比赛项目中分量最重的。该项目比赛不仅要单指单张点钞、多指多张点钞,还要机器点钞并用,对选手的综合实力要求极高。面对包括上届该项目前三甲等强手,林小群顶住压力,超水平发挥,以总分第一名的成绩获得该项目的冠军。这也是该项目比赛温州工行有史以来所取得的最好成绩,她也在2007年被评为省分行“十佳业务能手”。随着年龄的增长,有人劝她激流勇退,但她为了集体的荣誉,仍然积极参加业务技能比赛,并保持在全省的顶尖水平。

去年,林小群所在的上塘支行争创省四星级网点,她才刚刚担任大堂经理3个月,但她通过仔细观察,发现了网点各服务区块之间的运行流程不畅、细节磨合不够、服务速度不快等一系列问题。为此,她向行领导提出了3点建设性意见,并得到采纳,为该支行顺利创建成四星级网点做出了贡献。

### ◆ 精神礼赞 ◆

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,她以坚韧的毅力坚持技能训练,以十年磨一剑的精神,奋战在金融第一线,被大家誉为“超越自我,勇攀高峰的巾帼标兵”。

### ◆ 人生感悟 ◆

没有最好,只有更好。

## 阳丽平 新居民的“难”与“烦”她全管



劳模名片：  
全国劳动模范  
魏塘街道新居民事务所  
镇北中心站长

### ◆ 事迹精萃 ◆

在嘉善,劳模阳丽平和谐工作室名声不小。但凡外来务工人员遇到了什么为难事、烦心事,都喜欢往工作室跑,在他们眼中,阳丽平是位值得信任和依赖的知心大姐。

17年前,不到30岁的阳丽平怀揣梦想,从老家四川广元来到嘉善打工,凭着吃苦耐劳的精神,很快在嘉善华意木业公司成为一名熟练工。性格豪爽的她,生就一副热心肠,爱管事、乐助人。慢慢地,阳丽平在新居民中的威信越来越高。

2001年,魏中村成立民工村(以外地民工管理外地民工的组织),阳丽平当上了民工村的兼职小组长,利用业余时间管起了新居民的调停工作。2005年,嘉善县建立新居民协管员队伍,阳丽平离开了收入不错的木业公司,成了一名新居民协管员。如今,她是嘉善魏塘街道新居民事务所镇北中心站站长,并于2013年成立了劳模阳丽平和谐工作室。

阳丽平所在的嘉善县魏塘街道魏中村,有新居民近4万多人。在阳丽平的办公桌上,有厚厚一沓工作日记,里面记录着她处理过的大小事件。有新居民子女要求就学的,有帮助找租房的,有求助催讨欠薪的,有发生经济纠纷希望讨个公道的……

新居民刘某和丈夫在嘉善务工,其丈夫染上毒瘾不能自拔,刘某万念俱灰产生了轻生的念头,准备和两个儿子一起跳楼。当时阳丽平自己刚动过手术,听到这消息后,阳丽平捂着伤口,来到刘某家,制止了刘某的冲动行为。阳丽平还介绍刘某参加了相关的培训,帮她找到了工作。

这些年来,阳丽平始终以维护和谐为己任,她是新居民的贴心人、知心人、代言人。

### ◆ 精神礼赞 ◆

一个身高不到1.6米的柔弱女子,却有着无比强大的内心世界。10多年来,她为正义公平奔走,为社会和谐辛劳。她身上,传递的是满满的正能量。

### ◆ 人生感悟 ◆

只要大家的关系越来越融洽,只要区域内治安越来越稳定,只要社会越来越和谐,那么我所有的付出,就有了最丰厚的回报。

## 沈守贤 员工有困难就找他



劳模名片：  
浙江景兴纸业股份有限公司  
党委副书记、工会主席  
全国劳动模范

### ◆ 事迹精萃 ◆

党委副书记、工会主席、科协主席、总经理助理、行政部经理……身兼数职的他,给自己立了个座右铭:勤奋每天。

他从一名普通的锅炉工起步,凭借着迎难而上、勇于创新的精神,成为了一名企业的优秀高层管理者和政工干部。

在景兴纸业工作的25个年头里,几乎每个节假日、公休日,沈守贤都是在工作中度过的。同事评价他,365天以厂为家,坚持天天上岗,就算是出差也是马不停蹄,能当天回就坚持当天回。他,就是这样一位勤奋每天的奔跑者。

在沈守贤的倡导和策划下,2003年,景兴纸业成立了非公企业“1+1基金会”,采用职工自愿筹集和公司拨款相结合的方式,对企业内因残疾、疾病、工伤等原因造成家庭经济特别困难的员工给予帮助。每年年底,他还会组织人员,亲自带队对老党员、特殊家庭员工走访慰问。

企业里外地大学生有不少,他们的个人问题也是沈守贤时刻关心的。为了给外地大学生提供恋爱场所,沈守贤提出开放企业内部娱乐设施,开展青年职工联谊活动,还由工会主动牵头为员工举办集体婚礼。

每逢中秋节、春节,景兴党委还协同工会组织座谈会,倾听员工心声,让每一位来“景兴”工作的人感到“家”的温暖,这些事又会让沈守贤忙个不停。

在景兴纸业,“有困难找沈书记”成为员工们的一句流行语,这是对这位可敬的“娘家人”最真诚最朴实的评价。

### ◆ 精神礼赞 ◆

有人曾问沈守贤:“面对这么多琐碎的事,你烦不烦?”他的回答是“应该。”这是多么朴素的三个字,却折射出一名共产党员无私奉献的高尚品格。

### ◆ 人生感悟 ◆

身兼数职,工作很多,哪一件都不能落下,所以只能以奔跑的速度投入到工作中去,虽然忙,虽然累,但我感到很充实。

## 吴张平 带动“万众创新”的技术达人



劳模名片：  
全国劳动模范  
嘉兴繁荣电器有限公司  
技术总监

### ◆ 事迹精萃 ◆

提起吴张平,在业内可谓小有名气。2005年,吴张平进入企业工作,作为繁荣电器的技术总监,他也是领衔大学生创业园的核心人物。

在公司员工眼里,吴张平是名副其实的技术达人。他担负着企业新产品开发、生产工艺设计的重任,近年来相继完成了循环发泡保温流水线、自动喷涂流水线、自动监测装配流水线、干式抛丸及全自动焊机机器人等6项工艺改造项目,解决了自动化作业、节能减排、成本效率多方面的技术难题,为企业转型升级,提升市场竞争力打下坚实的基础。

作为研发中心主任及大学生创业园带头人,吴张平带领团队开发了多项省级新产品,其中发明专利2项,实用新型专利50多项。承担浙江省科技重大科技专项《智能型太阳能光电热水系统研发与产业化》等10多个科研项目的研究。为企业争取到国家专项资金300多万元,进一步推动了企业的科技创新。最近,又开发了《开放式母排安装开关柜》、《景观型自然通风箱式变电站》等项目,并在不同领域得到广泛应用,使企业核心竞争力得到极大提高。

这些年来,吴张平始终坚持创新发展理念,不计较个人得失,把集体利益放在第一位,深入一线指导生产、解决难题,他的敬业精神感染着身边的工友。

在不断提高自己的同时,吴张平还把自己的理论知识和实践经验毫无保留地传授给他人,为企业培养了一大批技术骨干,为公司发展提供了人才保障,为企业转型升级和海盐的科技进步做出了自己的贡献。

### ◆ 精神礼赞 ◆

一辈子做好一件事,看似简单其实不易。尤其是需要不断挑战自己、超越自我的技术创新,如果没有坚强的毅力、执着的精神、奉献的品质,是不可能完成任务的。在倡导“大众创业,万众创新”的新常态下,吴张平树立了新时代劳模的标杆。

### ◆ 人生感悟 ◆

创新没有止境,我们一直在路上。我愿意把这份责任、这份动力、这份激情传递给更多的工作伙伴,一起超越自我迎接挑战,为“浙江制造”贡献才智。

## 沈国甫 以赤诚之心对待事业和人生



劳模名片：  
全国劳动模范  
宏达控股集团党委书记  
董事长

### ◆ 事迹精萃 ◆

创业近30年,企业涉足纺织、教育、医疗器械、市场开发、房地产、金融投资等六大产业。之后,从大型集团公司的“掌门人”华丽转身入驻教育事业,实现了从幼儿园到大学的全链条发展。他回顾创业历程,用了四个字:以诚为本。

如果说,浙商的精神实质可以用诚信两个字概括,那么,沈国甫是浙商精神的忠实践行者。他的公司有一个特殊的部门——信用管理部,负责建立信用管理制度、客户档案数据库、客户授信、应收账款管理和坏账处理等工作。同时,建立企业信用制度,强化公司全员按制度办事,按规定履约的信用观念和信用意识,坚决杜绝公司在银行信用、质量管理、依法纳税、劳动用工等方面出现负面事项。

在沈国甫的倡导下,公司将信用文化有效纳入企业文化当中,加强全员道德素质培养,并通过各种形式的信用管理专业培训提升全员的信用管理水平。

教师出身的沈国甫,时刻谨记一个企业家的社会责任,历年来赞助教育事业、社会公益事业、结对助学、扶贫帮困等超过1000万元。公司还出资1000万元成立宏达爱心助学基金,使爱心助学常态化。他还带领公司与村结对,及时为困难家庭与孤寡老人送去关爱。

沈国甫坚信教育是未来的希望,他投资创办了海宁宏达实验学校和宏达幼儿园。经嘉兴市教育局批准,成立浙江宏达教育集团,实行集团化管理,共享优质教育资源,以他的赤诚之心回馈养育他的这方土地。

### ◆ 精神礼赞 ◆

一个企业家的价值,不在于他财富的积累,而在于他为这个社会留下了什么。如果说诚信是一种稀缺资源,那么,沈国甫用他的实践告诉我们,有信者事竟成。

### ◆ 人生感悟 ◆

诚信是和谐的根基,为人处世,都应该成为一条牢牢坚守的底线。